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ASTORIASTA JA YMPÄRISTÖLTÄ . i maila nimensä hän vain palvelisi 
*  Wall katua

Oikaisu.
"Jltam avieräs” antaa A. s.
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atua. "Mäki on asetettu klubin pyhäiilallisesta vapaailta- 
***1 Pierce kauntin vankilaan ja ha-i ma ohjelmasta osaksi valheelli-

TOVERIN TELEFOONI-NUMEROT:
Konttori ja liikkeenhoitaja...........155
Toimitut ...............................................832
Konttori on auki kello 8 aamulla 
kello kuuteen saakka illalla. Huom, 
kello kuuden jälkeen illalla on käy­
tettävä toimituksen puhelinta 832.

I nen ju ttunsa tulee suurvalamic sen referaatin. Puhuja ei puhu-
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• kohdalla tulee olemaan tiistain«-. • histön harkittavaksi ehkä vastannut kuin yhdestä aineesta. Ne 
' 23.3 jalkaa, keskiviikkona 24 3 
jalkaa ja torstaina 25.3 jalkaa, 
ollen jokseenkin viimemainitussa 

- “pykälässä” perjantaina.
| Kahdenkymmenen neljän tun- 
! nin kuluessa klo 8:aan mennes- 
| sä eilen aamulla Calunibia-joe.i 
' tulva \ \  enatcheen kohdalla nou

lokakuussa. ("Jou rna lin ’ tie - 'a s ia t, joita puhuja käsitteli kuu- 
donanto, että Mäki olisi i. \y.- luivat kiinteästi siihen aineeseen 
w Jäinen, lienee jonkunlaista "p i- ' josta puhuja Jpasi puhua. Se- 
rujen maalaamista seinälle", s illä . kin lainaus, jonka puhuja te ­
hän ei tiedettä västi kuulu mai- ki edellisestä puheesta, oli aivan 
ni*tuun liittoni. oikeutettu; puhuja nimenomaan

Samassa lehdessä kerrotaan, mainitsi, että se asia, josta oli 
että eräs John Pappas niminen joskus ennen puhunut, valaisee

tam attoman herm ostuttavan vai 
.’kutuksen.

— X’o hyvä. sanon sinulle k o ­
ko totuuden. Tyttäreni ja uusi 
vaimoni eivät voineet sopia ke-5 j 
kenään ja niin m uutti hän kau-

kuten puolalaisten kesken on ta 
pana, ja erosimme.

Kun iltasella jätin puolalaisen ; 
estäväni asunnon, oli koko katu.! 
josta asfaltin jöly oli tu p ru n u t; 
kolmannen kerroksen korkeudet : 
le asti, tulipunaisen usvan ver-punknn, ia nvt muutamia k u u -( , • — . —k • , i I hoamana, ja autojen ja raitiovaukausia sitten sai hän lapsen.) . , ■ C , . n ,T ~ nujen satalukuiset lyhdyt vukJospa se edes olisi ollut k u n -i, t „ .. .. - ■■ ■■I kuivat tässä sumussa ympäriinsä

?i 5 10 jalkaa; Snake-joen tulva kreikkalainen South Lendista on j hyvin tätä esilläolevaa asiaa, siis
— Soittokunnan harjotnkset Lewistonin, Idaho, kohdalla ja- myös joutunut samanlaiseen j ci puhunut sitä minään uutena

klo 7:30. pan . Keskisen Columbian tulva i selkkaukseen. Hänen naapurin-« asiana. Ja sellainenhan on kaik
— Huvitoim ikunnan kokous'nousi Vmatillan kohdalla 1.1 ia l - l sa kuuluvat olleen sinä käsityk-j kialla käytännössä ja sallittua, 

iihen. että• kaa ja The Dallesin kohdalla 2.2 
kokous; jalkaa. Clearwater Kamiahin 
Kaikki kohdalla^ieski 4 10 jalkaa.

sessa, että hän on V lei soainakin 211 Mitä tulee 
vuoden vanha ja nyt hän kuiten- oli levoton, niin puheen ajan oli 
kin väittää olevansa ainoastaan vleisö, paljon rauhallisempi kuin

nollinen mies. joka on saattanut 
hänet onnettomaksi, m utta ei. 
nuori haaskaaja, kokonaan lah­
jaton. tuskin korvantaukset vie­
lä kuivat, ja sellainen kun on, 
iätti hänet pulaan. Kun sain 
kuulla, niillä kannalla asiat oli­
vat. tuli mieleni niin pahaksi, 
että vähällä olin hypätä alas nel­
jännen kerroksen ikkunasta. S i­
nusta kenties tuntuu, että tä m ä !

tänä-iltana kello 8.
— Xäytelmäseuran

tänä-iltana kello 7.00. 
m ukaan. Asian tärkeyden tiedät­
te- Työtön toimi tyydyttää.

— “Tuntem aton nainen", har-j Täkäläinen majuri, joka työk-
jo tus tänä-iltana heti kokouksen , seen oleskelee pois kaupungista, 
jälkeen. j m utta siitä huolimatta vetää

...............— — — t t ;lV(jen paikan toimestaan Asto-
Folusi etsii . r ;an majurina, kuuluu ilmoitta

rl-vuotiasta  George lecju laa! necn. että hänellä ei ole aikomus
( . ) .  joka katosi kotoaan viime takaan luopua toimestaan. j<-s
perjantaina kun koulu loppui, kaan ei hän nyt satu Astoriassa
Hänen kotinsa. on^31 l irst St. laatimaan. Majuri oli saanut ai

■ heen ilmoitukseensa siitä, että
. i eräältä taholta on selitetty hänen

«t-. »» . ui--- , . • TJ a l puhdistaneen Astorian tomut jaltnev tehdään Astoriassa. Kv- i • „  „ • • , •- .... - loistaan ainaiseksi. mvvneensvkaa niitä ostaessanne Sikaare­
ja. (ilm.

Uniontekoisia Sikaareja
“ Pedro Vegas”, “ W hy”

kaikki täällä olevat “intressin 
sä", vieläpä htionekalunsakin i?
poistuneen aikomuksella ei kos 
kaan enää palata takasin. EiköSaunaa ei pidetä avoinna

kesän aikana kuin 4 päivää vii ... , ,
kossa, nim .: tiistaina, keskiviik-j Ktn '  a..t!';’>tl'. a , f - ' '  !a 
kona, perjantaina ja lauantaina. I H sta palksaxm , jos
— Tov. Mrs. O. Girsback, 182- ! nan C1 kerran ole toimessaan
10 katu. kaan .

“Pormestari” Harley
tuomittiin piirioikeudessa eilen 

maksamaan Mrs. Frances M 
Kulmille $750 vekselin ja $125 
lakimiehen palkkaa. A. A. Ander-; ? e '

Eilisissä kouluvaaleissa
tulivat valituksi kaupungin 

koulujen johtokuntaan Carles 
W . Halderman ja T. S. Trullin 

saaden edellinen 276 ääntä 
jälkimäinen 327. Toiset eh 

"un
son edusti Harleya ja pyysi lyk-i-\a J  . 1 n ia iI1 ,en ' r f ;  ! " is e :  e,
kävstä. m utta sitä ei myönnetty. ' il!,il? <l;tcr K-ahui

— — *  ' ki ja  Iho?. .\e ,so n  saivat, ede
Erikois-alennus I l”ien 252 ja jälkimäinen 271

ainoastaan muutaman päivän, i ääntä. Vaalipiirittäni jakaantui 
25c hamm asharja ja 25c ham-1 vat äänet seuraavasti: Ensimäi 
masliisteri (Tooth paste) 3 5 Ìsessa vaalipiirissä Vniontownir- 
senttiä. — G. A. Hellberg, Suo- nMotalhlla. Kallunki 103. Trul- 
malainen apteekki, Astoria, Gre ’mger 'd ,  X'elson 3o ja Ila!dev

! man 24; toisessa vaalipiirissä
— — — ! kauppakamarin huoncustolla

X’elson 148. Halderman 15. Kai 
Kirjeitä j lunki 84 ja 1'rullinger 153; ko'

ilmoitettiin täkäläisessä posti- malmessa vaalipiirissä, palokun 
konttorissa t. k. 18 p:nä ole nau talolla Halderman 62, Kai 
van m. m. seuraaville henkilöil lunki 37. X'elson 48 ja Trullinger 
le: John Aaltonen, I heo. Ander 5 >: neljännessä vaalipiirissä
on, W . L. Erickson, A. K erttu-! norjalais tanskalaisessa 

.la ja  Oscar Mäki. ¡H alderm an 31
•  •  •  j sm  36 ja Trullinger 27. Koko

Parantakaa se 1 naisäänimäärä oli 1126.
hivuttava kevätyskä ennenkuin! Vaalilautakunta kokoontui ei 

se on myöhäistä. Nauttimalla Ien illalla ja virallisesti tarkasti 
Hellbergin Kalanm aksaterva äänet. 1 Tulet koulun johtokun

20 vuoden ja kuuden kuukauden 
vanha, siis liian nuori rcgisteer.i- 
takseen.

Sata kymmenen pääsi kansa­
koulusta.
Äskettäin päättyneen lukukan

paljon rauhallisempi 
se oli muun ohjelman aikana ja 
suurin osa seurasi mielenkiin 
nolla puhetta.

Kuinka pitkä puhe pitäisi ol- 
j la. että se olisi parhaanpituinen,
: siitä voidaan olla eri mieltä. l ’v- 
i 1häillallincn puhe oli niin pitkä 

den lopussa pääsi täkäläisissä ‘ kun se asia tarvitsi. Aikaa riitti
hyvin kaiken ohjelman suoritta 
luiseen, siis vleisö sai kaiken sen.

kansakouluista lopullisen tutkin
non suoritettuaan mm paljon 
oppilaita, että niiden lukum äärä.: 
jotka tämän talven aikana ovat! 
päässeet kansakoulun ylimmältä: 
luokalta nousee sataan kymme-i 
neen. Osa niistä kuitenkin pääsi• 
jo helmikuulla.

mitä oli luvattu sille antaa, jo 
ten ei tullut kenellekään mitään 
vahinkoa.

Puheen pituudesta huolimatta 
puhuja käsitteli asioita tieteelli 
sen sosialistiopin mukaan. Siis 

Seuraavat oppilaat suorittivat varmaankin siitä jotkut jotakin
päästötutkinnon tämän hrkukau 
den päättyessä:

McClure koululla — Laura A. 
Anderson, Gladdie M. Bealk 

V. 1.lu rc h . liidä
!.. Christensen, j 

Edith Mason, i
N vman. Enga 

’ T. Thorsen.j 
Plora M arga-

Mildre.
Carlson, Lulu 
Helen Gordon 
Eillie Ingrid
Stangland, Ague 
Hilma C. W ilson 
ret Toikka. Livona Marv Peter­
son, Mervvn Lester Bringdal
Richard T. Carrtithcrs. 
C. Debba n. Rudolph Y

on ahdasmielisvvttä, m utta jos

kuin jättiläissuuret kiiltomadot. 
Nousin erään auto-omnibussin I 
katolle, ja sillä aikaa kuin tuo! 
mahtava jättiläisolento, pauha-j 
ten ja puhkuen kuin jättiläislohi- 
käänna, kiemurteli eteenpäin tu ­
lipunaisessa sumussa, ajattelin 
minä, miten ihmeellisesti ystä- 

j väni Boleschin elämän puu oli 
' m uodostunut ja korvissani kai­

kui vielä kerran hänen äänensä: 
"Kaunis puu. joka on näyttänyt!

RÄÄTÄLI A. HILL
prässää pukunne 50 aenl llä , 
uudena ika ise lla  höyrypräss llä .

K a ike n la is ta  a m m a ttiin  kuu­
luvaa työ tä  tehdään koh tu  .’.Ui­
s itte  h in n o illa . T ila a m a lla  pu­
kunne H i i l i l t ä  v o itte  säästä I t ­
sellenne rahaa. S uu ri mi ärä 
ty y ty v ä is iä  l i ik e tu tta v ia  takaa 
te il le  luo te ttava isuuden . M ros­
k in  v o itte  ostaa k a ik e n k  sta 
m iesten vaatetukseen kuu levaa 
tavaraa  h a lv im tn iila  h inno i la.

A. H ii l i ,  66 C olum bia Av e. 
U n ion tow n A sto ria

sinä itse olisit työmies ja simtl - hvvin lupaavj ] ,a _  vah!nko vai,., 
’? ? r. »» P“«»« Paatteeks, kajke„ ••
taalla Beriinissä. niin kenties kat- _____________ :_________________
soisit asiaa toisin. T ietysti en

«ole tahtonut lisätä kiveä kuorman 
päälle, vaan koettanut pitää hä 
nestä huolta niin hvvin kuin 
olen voinut, m utta joka tapauk­
sessa hiin on huomannut m ieli- 

svvstä hiin mi- 
Hän on hvvin

SEATTLEN JA YMPÄ­
RISTÖN TOVERIT

116 4th Ave.,
Käykää katsom assa!

So.
Palvelem m e

¡»allani, ja siitä
.ma halv eksii. » »«m yu u? j i lo m ie lin !  T e le foon i vapaasti käyte t- 
vlp.ea, naes. Lyhyesti san»»en, i täyissänne kaupungin ra ja in  sisällä, 
meidän välillämme on ystävyys!
lopussa nyt ja ainiaaksi.

Sydäntäni viilsi, kun näin ys­
täväni vilpittömän niielikarvau-

TO V E R IN  “ SAPASSA’

L E IM A S IM IA  (R ubber Stamps)

ka ikesta  laadusta s.aa t ila ta  Toverin  
K irjakaupas ta

kun ta rv its e tte  tu o re ita

H E D E L M IÄ  ja  J U U R IK A S V IA

T uoree t jo ka  päivä. 
Tavara  ku le te taan  k o t iin  
k a ik k ia lle  kaupungissa.

Finnish Mercantile Co.
oppivat. Vapaailtamat ovat juuri 
sitä varten, että kasvatetaan kaa­
lilla kävi ¡('»itä s«>sialistioppia tun 
temaan.

Mukana ollut.

Köyhälistön mies

(Ja tk o a  nclj.innrlla  sivulta)

son, Edwin \Y. Hansen. Richard 
C. Hobson, Chester H. Hull,
W alter M. Jochimsen. Herman 
I’. Johnson, Encio August Laan- 
ti. Steward R. McAlpine. L<»uis 7" 7.! 
t .  Olsen, ( larencc H. Peterson,) 
Ragnar J. Rindell. Bruno Henry 
Stenhohn, Harold Sanford Ten 
liani. Henry W . Tonibcrg, High . , 
Williams.

Taylor koululla — M. Elida 
Arvola. H. Hansina Johansen ,'
Helvie H. I. Silver, Lempi- 
Hendrickson. Stella I. Lahti.'

— Miten tulit tuttavaksi nv
- , l ,a .c‘ kvisen rouvasi kanssa? kvsäsi. 
Melvm 
Erick-

Singne E. Penttilä, Emma E.
. . .  , Niemi, Olga M. Järvinen, Marvkirkoss.1 I a 

Kallunki 28, Ne1 ‘ ' Johnson, Frans 
Arthur A. Rinell.

minä.
Boleschin 

k istv ivä t:
— Se tapahtui hautausmaalta. 

Hän on leski ja liiincu miehensä 
on haudattuna aivan Marvan 

m vieressä. Siellä hän is­
tui yhtäm ittaa ja siten me vä- 

| hitellen tulimme tuttaviksi, j i 
sitten — niin. siellä hautojen 
välillä tulee niin helposti tun 

1 teelliseksi, ja kun hän sitten eh 
, dorti. että me kaksi vaeltaisin! 
me samaa tietä elämämme lop- 
pntaipaleen, niin minä suostuin 

i — niin sanoakseni koetteeksi. 
Mutta se oli erehdys. Nvkvinen 

. . .  . ) vainioni on hyvä ja kunnollinen
uoir‘ ’■ • monella tavalla, mutta hän on

kasvot hiukan svn-

‘ . saksalainen, ja monissa asioissa. 
Ada,r Kunhdla -  Esther Aasc. <c!.ä s„ „ .tsäa että pienissä, hä 

\ \a .n e -  Anderson. Albert An- on ai„ „  , ,isct nliclil)!tcet
lers..,, I.r:e I-k.untl. O .rothy :a sv„lpatiat kuin .niinillä. Kun

Haroi (ison,
nan jäsenet vannotetaan ja astu­
vat virkaansa perjantaina kesäk 
22 p :nä.

yskänlääkettä voitte sen paran­
taa ja samalla se on vahvista­
vaa, H inta 25— 50 senttiä.

G. A. Hellberg, Suomalainen
Apteekki, Astoria, Ore. . . .. . . t .".aivat viisitoista tuntia 

vankeutta.
T , .. . Registeerauksen laitninlyömi-

.Jos kätenne ovat auki Eczeman <est;i syytetyt suomalaiset Lina- 
W . W estersund, lohan Ostnus

Eczema, eli Ruusuvoide.

aiheuttamana, voitte parantaa sen 
käyttäm ällä Hellbergin Escema 
voidetta. H inta $1.00 postim ak­
suilleen. G. A. Hellberg. Suo 
malainen apteeki, Astoria, Ore 

(ilm.)

Ensi torstaina

ja John Nvnian olivat liittov»; 
tion piirioikeudessa Portlandis 
sa eilen iltapäivällä vastaamassa 
syytökseen.

Katsoen siihen, että miehet o 
livat tahtoneet registeerata, vaik

. . . . . .  . . .  , i  kakin epävirallisella ajalla,on siis naisillakin tilaisuus vh- I«
niinollen osottaneet halua nou­
dattaa lakia. ei Yhdysvaltaintyä voimisteluseuraan. Votimiste- 

luseura viime sunnuntaina p itä­
mässään kokouksessa päätti pe-
rustaa myöskin naisosaston, jos; kin j„ka svyttäjana. ta ,,
löytyy snhen halukka.ta natsia.) wik,  ,iseramin Jpainoita ,
k n st torstaina klo /  p idetään: svyti,ksiä Wcsterslln(li;; vasta.,n 
? .e**lfn °  ous- - lls saapukaa (ekty jonkunlainen sivusyvtös

Oregonin piirin yleisen syyttä 
iäti apulainen, Robert R. Ran

joukolla.

Nainen loukkaantunut.
Astuessaan alas länteen päin

.menevästä katuvaunusta kuuden 
in ja seitsemännen kadun vä­
liä eilen aamulla Mrs. E. Ol-

4»ön, joka asuu n :ossa 38:- 
nnen kadun varrella, viskaantui 
katuun niin voimakkaasti, että 
hänen oikeasta kädestään rikkou 
tui luita.

agiteeraanusesta registeerausta 
vastaan, m utta lähemmässä tar 
kastelussa osottautui se varsii 
hataraksi, joten syyttäjä katsoi 
sopivaksi jättää sen lopullisesti 
huomioonottamatta. Sen vuoksi 
kuitenkin, että miehet olivat 2« 
—31 ikävuosien välillä ja eivät 
olleet registeeranneet, tuomitsi 
tuomari W olverton heidät viipv , 
mään M ultnomah-kauntin vanki ! 
lassa noin viisitoista tuntia eli; 
klo 6:een tiistaiaamuna. Ile  s i i - • 
voivat palata Astoriaan tänään 
puolen päivän tienoissa "vhtä

Gunnall. Stanley 
Fannie Harrison. Elsie Hokka­
nen. Emil Indergaard. Gustaf 
Tones. 4 hristine Mattila, Verna 
Nelson, Mary Ranta, Axel Ram- 
vick. W alfred Raudan. Madeline 
Rasmussen, Jalm er Saari, Ruth. 
Slotte, W arner Suokko, Axel 
\  enäläinen.

VASTAUS SANNA KANNAS- 
T O LLE.

Minä en tiedä kuinka iso osa 
luennoilla käyneistä oli ei osas­
ton jäseniä, enkä myöskään tiedä 
sitä. minkä verran oli sellaisia 
kuulijoita, jotka eivät ole so­
sialismin aakkosistakaan selvillä, 
sen vain tiedän, että suurin osa 
'■'uusijoista oli sellaisia, jotka o- 
vat olleet sosialistisen liikkeen 
mukana toistakymmentä vuotta, 
niin ettei se vleisö.jolle Kannas 
to tunneluennoita piti ole aivan 
alkeellista
tä ei voi 
rikkaiksi.

on nuori, merkitsee sellainen vä

olen. m utta samalla kierteli mie TOVERITAR, Box 99. A sto ria . Oregon
lessäni, melkein kuin v a sk ik ä ä r- ----------------------------------------------- 1
me kanervikossa, jokseenkin täl­
lainen aiatussikerm ä: miten ih- 
m eelistä! siinä on vanha svnti -j
nen, jolla onnan niioruutensa päi- tulisi jokaisen täällä O-
seikkailuja, ja joka omissa häis 1 levän työläisen tilata se 
säälikin on tanssinut valssin kv- ■ Suomessa oleville tutta- 
län porton kansaa — mutta kun
hänen oma tvttärensä tekee sy r­
jähypyn, haluaa hän heittäytyä 
alas neljännen kerroksen ikku­
nasta ! —

Nyt kun T o v e r i  
taas pääsee Suomeen,

I

Liian nopeasta ajosta
sakotettiin rauhantuom ari E. 1 

Carneyn oikeudessa eilen erästä 
Jack Eliaa $25. Samaan aikaan 
poliisituomari Guilliume sakotti L is ta  M an Elsietä S10 sa n taa -N M “  X»» .»«»tala»» ..
laisesta rikkomuksesta. h f “3", .%-• c 6 ? :"S ’

B. H atton joutui maksamaan ,lle- » 'O  . otin,. Ben
$14 sakkoa poliisioikeudessa sen / ‘« " l“ 1 .. " A -  reKisteeraukse; 
johdosta, e ttä  hän oli heittänet V ytetyn  M ,m
vasaran “Gaspipe Georgen" „ t . P " ’ / l a e n  asiasta m. m. seuraa
mellä tunnettua neekeriä kohti. i \r--i •A lfred M äki, nuori 1. vv. vv:
Tulvia vielä “riittää”. ’ !ä’nen Uvvaco.-ta. kieltävtyi re

Umojen lämpeneminen vuoris ! rB-steeraamasta valinnallista so 
töissäkin on aikaansaanut verrat 4aväen ottam ista koskevan mää 
tain nopean tulvan kohoamisen ra.vksen m ukaisesti: hänet van

terveinä kuin ennenkin.”

Puolen tuntia myöhemmin 
otin jäähyväiset puolalaiselta ys­
tävältäni ja sanoin "näkemiin, 
<ahden vuoden kuluttua, jos ei 
ennen;" Bolesch katsoi maahan 
ja vastasi hiljaa: ‘'Tiedätkö», minä 
unien, että tuskin me enää ta­

intamme. Minulle on elämä me 
liittäny t merkityksensä. Alimill.: 
on kerran ollut kaikki se onni. 
minkä vaimo ja lapset voivat 
miehelle lahjottaa, m utta se kaik­
ki on tuhoutunut. Minä en m yös­
kään voi. kuten sinä. ja ne toi- 
et, suorittaa mitään toimintaa, 

joka ulottuu omaa vähäistä per­
soonaani ulommaksi — siihen 
puuttuu minulta tarpeellinen
vistvs, vaikka aikaakin olisi o l­
lut. O len 'm enettänyt elämän ha­
un. sentähden että minulla ei 
»le mitään, minkä vuoksi enää 

elää — -elämäni loppuu nopeam ­
min kuin luulet."

Hän teki samansuuntaisen liik­
keen kuin märkä koira pudista- 
essaan itsestään vettä ja kään 
tyi puolittain selin minuun. Itse 
seisoin minä siinä tyhjin käsin, 
jotka minä ojensin

Suojelkaa
Jalkanne!

P IT Ä M Ä L L Ä  K E N K Ä N N E  
H Y V Ä S S Ä  KU N N O SSA

Olen avannut ensiluokan ken- 
kä in -ko rjauspa jan  1271 F ra n k ­
lin  Avenue, A s to ria , Oregon. 
K Ä Y K Ä Ä  K O K E IL E M A S S A !

H. G. R IC H TE R .

WIRKKALA

villeen. Tilaushinta on 
6 doll. 50 senttiä vuosi­
kerralta ja 3 doll. 50 
senttiä puolelta v:delta.

160eekkeriä m aata  
myydään p ien is­

sä paloissa
8 eekkeris tä  ylöspäin. H in ta  vail; 
telee $38.00— $65.00 e e kke riltä  maan 
laadun m ukaan. A lasm aksu $10.00 
eekkeriä  koh ti. K ä te ise llä  ostaissa 
alennusta. M aa lla  on p ientä leppä 
metsää, sekä osalla, jo ka  ei ole a i­
van tasaista, k iiu s im e ts ikkö ii. Maa j
on v ilje lem ä tön tä , vaan he lposti puh suk la a tik a ra m e llit  Ja jääkerm a ovat
d is te ttavaa , jo ten  vähem pivara inen- | la a d u tta a n  Darhaitapääsee he lposti a lkuun. Kaapu f laadu ltaan pa rha ita

570
—  V IR V O K K E IT A  —  
Com m ercia l St., A s to ria

H OEFLER’IN

hemmän, sillä silloin toinen vai 
kuttaa toiseen, m utta se ei käy 
kun on ehtinyt meidän iällem- 
me. Sanalla sanoen: vaimoni 
on minulle täydellisesti vieras 
henkilö».

— Olet kenties, jatkoi Bolesch 
ihmetellyt sitä, että lapset eivät 
olleet mukanani tänään. Hekin 
ovat nyttemmin täydellisesti vie 
raita minulle. Antek on nyt 
yhdeksäntoista vuotias, ja mo 
neliä tavalla kelpo poika, taita 
va ammatissaan, hän on meka- 
nikk ». ja hyvin innokas sosiali 
demokraatti. Hän on muutoin 
sangen toimihaluinen ja hän tu 

t lee kyllä pääsemään pitkälle puo­
lueessa. Mutta hän on täällä 
Beriinissä vuosien kuluessa täy 

i dellisesti saksalaistanut, ja se 
tuntuu katkeralta vanhasta puo 

t ’alaisesta kuten minusta. Niin 
joukkoa, joskaan hei- kauvan kuin Marya eli. ptihuim 
kehua erittäin tieto- mc mc aina Puolaa perheen kes 

) kuudessa, m utta nyttemmin, kur 
Kannasto näyttää olevankin! mina o,en kahden kesken poi 

sitä mieltä, että on välttäm ätön-i Aan’ kanssa ja puhuttelen häntä 
tä pitää tunnepuhe ennenkuin; Pu” ian kielellä, niin v astaa hän 
kuulijat saa mukaan. Tosiasia ■ saksaksi hän sanoo, että toi 
on kumminkin se. että hyvä 'COkainen menettely on tarkotuk- 
luennoitsija saa kuulijoittensa sc4°nta komedia;!. I'.n tiedä, 
mielenkiinnoin luennon seuraa voitko sinä ymmärtää minua 
miseen ilman vleisön tunne elä- tassä kohden, ja enhän minä

rästiksi. Svleilinime toisiamme.

kin
rusto suurim m aksi osaksi suomalais- 

j ; ta. Kou luun noin puoli m ailia . Vesi 
hyvää ja  helposti saatavissa. Lew is
«k C la rk  jo k i a ivan lähellä , jos ta  voi 
kalastaa ja  käy ttää  ku lku tie n ä  A s­
toriaan , jossa saa tuo ttee t he lposti 
kaupaksi. Maa sopii hedelm ien, ju u ­
rikasv ien , heinän y. m. v ilje lykseen. 
A inoastaan noin 6 m a ilia  Astoriaan, 
hyvän tien va rre lla . O m ista ja , joka  
»n puo lue toveri, on rahan tarpeessa 

ja  pako te ttu  m yym ään s iitä  suoriu- 
tuakseen. O m is ta ja  käy Astoriassa 
lauanta is ia , vaan ostosopim uksia voi 

1 tehdä T ove rin  vä litykse llä .
H a lu llis e t os ta ja t vo iva t k ir jo it ta a  

hänelle liv-, T ove riin  ja  saada enem pi tie to ja .
T O V E R I, A sto r ia . Ore.

SUURIN KANUUNA MITÄ KOSKAAN 
ON LAUKAISTU

Am erican  Federation o f Labo rin  p o lit iik k a a  vastaan— p o lit i ik ­

kaa. jo ka  tunnetaan: ‘‘Rakastakaa ystäviänne ja  v iha tkaa  v i­
h o llis ia n n e !"— on suomeksi ilm e s tyn y t tunnetun sos. k ir ja li ja n

ROBERT HUNTERIN
k ir jo tta m a  k ir ja

Com m ercia l St., Attoria, Ore.

S U O M A LA IN E N

S A U N A
yle isön käy te ttävän ä : t iis ta in a , kes­
k iv iik k o n a , pe rjan ta in a  ja  lauanta ina .

Annan myös H IE R O N T A A
MRS. OLGA G IR SBAC K,

182— 10th St.

P E S E TTÄ K Ä Ä  JA  PU H D 1S TU TTA - 
K A A  V A A T T E E N N E

Astoria Laundry Co.
Te l. 596. 5 :n ja  A s to r ka tu jen  ku lm .

SUNFLOWER
DAIRY COMPANY

Cor. 14th &  Duane Sts., A s to ria  
K u le tta a  pa rha in ta

Maitoa ja kermaa
kaks i ke rta a  vuorokaudessa, 

yö llä  ja  pä ivä llä , ovellenne.
T ila tka a  puhe lim e lla  376.

(> t)t» O < zi» O (X i< » iW ä (X !O C H > C » « » O C G

I a i o 
; a 
! a

ENOCH E. M ATHISON  
SUOMAL. LAKIM IES

Asioita ajetaan Oregonin ja 
\ \  ashingtonin valtioiua.

30S Spexarth Bldg. Phone 497
ASTORIA. OREGON

O
O

OO
O
O

kajoamatta. M utta pää 
millä tavalla 
kuulijoihinsa.

kvllä osaakaan lausua mitä tu n ­
nen. Ken ei ole koskaan ollut 
sairas, eihän se tiedä, mitä ter 
veys merkitsee, ja se, joka kuu 

vapaaseen ja itsenäiseen¡un
kansallisuuteen, ei kyllä vmmär

maan
asia ei ole sima, 
puhuja vaikuttaa 
tunteisiinko vaiko järkeen ve­
toamalla, vaan siinä millä ta­
valla puhuja on esitettävät asiat,
järjestäny t; se eroittaa affita t-S ra- H?,lta tnntuu kuulua kansaan 
sionipuheen luennosta. Ne ‘ mai • sella,seen kilin meidän. Mutta 
nitut puheet eivät olleet sillä ta- mc Puolalaiset nyt olemme tois 
valla kokoonpantuja asiajärjes â. rolua kuin saksalaiset, me: 
tykseen nähden, että niitä voitai - ’ (lan. tunteemme, ajatuksemme ja 
siin pitää luentoina; aineet tuli- ^luistomme ovat yhtä eroavia 
vat huiskin häiskin eikä asia jär-’ heklan tunteistaan j. n. e. kuin 
jestyksessä esitetyksi, kuten kun-, Puolalainen ruoka on erilaista
nollinen luennoitsija esittää ne 
asiat, joista ilmoittaa puhuvan 
sa. L»iste lisää, jos ei tämä 
riitä. — Savon Jääkäri.

OOOOOO 0 0 0 0 0 0 - 0 0 -  c o o o o o o o o  o o

I 0  0
lai kaa Lapamatoja
ta enempikin tulee ueein A lve -S a tu n  nautirrua.

Nibloclc, Ont., Maaliskuun H päivä W li 
(rju tj*  kuusulaiuen

H , P. A. Lignell
Ti a simoitan, että minä tilailin teil-äM ato

, hakkeet ja niiden tuliin o li niiu h , vä, että atna- 
, kin SMUviisikymni-ntä jalkaa matoja tnli sillä 
! lääkkeellä, josta olen suuresti kiitollinen.

. _ Matti Viitala.
¿ LLVF',SATeSTl *Pte*kar< Lignell'in orityineti 
«ekstntö. kakiinkeitaiuen voima. Täti » lääke 
tappaa varmasti Lapamadot, Sukkula nadot

»»««i vatsassa olevat madot.---- Matojen
tuntomernit ovat. Vään teitä rinnan alla. muut- 

i * »Po* vatsassa, ki va ruokahalu e li ru-
vatsan a>  teläisyys,oksantsmi. 

nen, tyhi taipuminen oksentamaan, siniset 
väheneir.ineu ia 

epimueHrttäriä tunteita vatsassa ja si-älmyk- 
i tätä yleisesti, tuloksena

nmituisesta ruokajärjestelmästään js  m o n i, 
i • mitään huojennusta.tavallisista  UUikkeistä Tu,killeen. k; sii ma- 

'te h d e ssä ^ * * 1 »»itä olekaan näkynt tarvetta
- -T u m ii lar.i.matoWflka on tullut t inetti m- 
»»■.k-i ja suosuunim.-ikst kuin mik: .1 muu

! » a,S’ on ja valmistama 1 jam .to .
_ ,ke Amsnkama.

LIGNELfIN ALVE SA' 51
l -----Lääke voidaanlanttia li.:ikk - s  tnak-ua turnsm aita . Lähete­

tään post m ,alt.uineen hinnalla t Jdelliae»ahjeei m usan*.
LigneH’ìn Apteeki on suurin - 

——au^mi. Apteeki Yudysvalloitsa ■ ■
P. A. LIGNELL CO.. Supcrter. IVla.

Tässä k irjassa  esitetään sella inen tosiasio iden sarja, e ttä  sen 
edessä jää  Gompers a ivan neuvottom aksi.
K irja ssa  osotetaan, e ttä  A m erikan  Y hdysva lla t ovat jä le llä  
ka ik is ta  suuris ta  s iv is tysm a is ta :

Työläisten elämää ja terveyttä suojelevissa asetuksissa, 
Kansan parasta tarkottavassa lainlaadinnassa, 
Yleishyödyllisissä uudistuksissa,
Yleisten laitosten kunnallisessa omistusoikeudessa, ja 
Yleisen hyvinvoinnin luomisessa.
Tähän ka ikkeen osottaa k ir ja  olevan syyn A m erican Federation 
o f Laborin  tehottom issa p o liit i l l is is s a  m enette lytavo issa. Se 
osottaa, e ttä  li i to n  ha rjo ttam a  p o lit i ik k a  on tu rm e llu t useita 
työväen liikkeen  johtoasem issa olevia h enk ilö itä , on h o rju tta n u t 
suurten massojen luo ttam usta  joukko liikkeeseen  ja  s iten saat­
tanu t maamme un ion istisen liik ke e n  T e h ta ili ja liito n  ja  heidän 
p o lit iliis te n  kaupuste lija insa  po tkupa lloks i.

TYÖVÄESTÖ POLITIIKASSA
on ju u r i se k ir ja , jo ta  me A m erikan  suom&laiset olemme ka i­
vanneet, s illä  ju u r i Am erican Federation o f Laborin  m ene tte ly ­
tavo is ta  on m e illä  o llu t ja tku va s ti e rim ie lis yy ttä . V a ikka  tä ­
mä k ir ja  on sävyltänsä h i l l i ty s t i  k ir jo te ttu , n iin  s iitä  huo lim a tta  
se ruh joo  ku in  d y n a m iitt i k a ik k i taan tum ukse llis ten  un ion is tien  
vastavä ittee t.
Osastojen k irja llisuusas iam ies ten  ja  ag ita ts ion ikom itea in  p itä is i 
antaa e riko is ta  hucraiota täm än arvokkaan teoksen le v it tä m i­
selle.
K ir ja n  h in ta  on kovissa kansissa 50 sen ttiä  ja  pehmeissä kan­
sissa 35 senttiä . S ivu ja  s iinä  on 214.

TOVERIN KIRJAKAUPPA,
Box 99, Astoria, Ore.

kuin saksalainen, ja meidän ki,
• lemme on meidän kansalliselle

elämällemme ylitä tärkeä kuin 
mauste ruuassa. Eihän ole ih ­
meellistä, että Antek, poikani, 
joka on svntynvt ja kasvanut 
täällä Beriinissä. ei tajua tätä. 
m utta juuri sen tähden on hän 
tullut minulle vieraaksi — ku­
ten saksalaisen aina vississä 
määrässä tävtvv pysyä vieraa

R U O K A TA LO  M YYTÄVÄN Ä,
30 huone tta ; yks i “ p lo k i"  W e in h a rd . 

ho te llis ta . H yvä llä  pa lka lla . —  525 
Exchange St., A s to r ia , Ore. (7-2)

gitsi sheriffi Turner ja vei
Chesalisiin. luovuttaen miehen! 
siellä Yhdysvaltain marshallir. 
käsiin. Jos hän kieltäytyi- re-i
S iteeraam asta  voi hän saada an th e  old u psh u r  home
karan rangaistuksen varotukseksi kolm annen ja  Com m ercia l ka tu jen  na puolalaiselle. Nyttemmin olen 
toisille. Hänen taskustaan löv- Astoriassa, kaks i lo tt ia  50 a j v a n  v k s in  m a a ilm a s s -i
desiin  hänen veljeltään Wiscon mVytvä° noneastu1 saada __ Mutta entävä tvttäresi kv-I* it Qo a  ♦ ¡sinistä saapunut kirje, jossa hän-! t l t o  “tM.38^  svin. tta entaPa L 'ttaresi, ky

taja, B ox 99, A ston a , Oregon, ¡ta  kehotetaan kieltäytymään re .nen. H yvä t ehdot. (IS), Kysymys teki Boleschiin odot-

jokien latvoilla, joten esim. Wil 
lamette-joen tulva Portlandin

Konelatoja,
saa paikan Toverin painossa nyt 
heti. Kuuluttava unioon. WCir-


